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A város háztartása.
i költségelőirányzat a közgyűlés előtt.

70°lo pótadó.
százalékot tesz csak ki, tehát 2 
százalékkal kevesebb a raostani-

Miskolcz, december 11.

(Saját tudósítónktól.) A város 
jövő évi háztartásának költség- 
előirányzata volt a városi tör­
vényhatósági bizottság tegnapi 
rendes közgyűlésének egyedüli 
tárgya.

A bizottsági tagok nagy szám­
ban vettek részt a közgyűlésben, 
melynek az elején az elnöklő dr. 
Tarnay Qyula főispán üdvözölte 
Lichtenstein Józsefet, az udvari 
tanácsosi címmel történt királyi 
kitüntetése alkalmából- Meleg 
szavakban, őszinte, igaz elisme­
réssel méltatta azokat a polgári 
nemes erényeket, amelyek Lich­
tenstein Józsefet a kitüntetésre 
méltóvá tették.

A közgyűlés felhasználta az al­
kalmat, hogy őszinte szeretettel 
és bensőséggel ünnepelje Lich­
tenstein Józsefet.

Szombathy László főszámvevő 
ismertette ezután szabad előadás­
ban a költségvetés részleteit. A 
hűséges, figyelmével mindenre 
gondosan kiterjeszkedő főszám­
vevő a városi háztartásnak még 
a legjelentéktelenebb rés d étéi­
ben is teljes jártassággal részle­
tezte a költségvetést, jegyzetek 
nélkül, tisztán emlékezéséből 
idézve ,a bonyolult számadatokat, 
és a városi háztartás minden ap­
rólékosságát és jelentékeny ré­
szeit pontosan ismertetve.

A közgyűlés megtapsolta a fő­
számvevőt, akinek Vidats János 
mondott köszönetét.

Hosszú — háromnegyedórás — 
beszédben bírálta Halmos Géza a 
város pénzügyi politikáját. Kiter­
jeszkedett a város pénzügyeinek 
teljes bírálatára, a követendő 
irányelvek megjelölésével.

A polgármester adott választ a 
beszédre, reális adatokkal támo­
gatva a város vezetőségének 
pénzügyi politikáját amelynek! 
nagy sikere, hogy a pótadó 70

nál-
Az általános vitában még Vi­

dats János vett részt. A részletes 
vita már rövid volt. A költségve­
tést a pénzügyi bizottság és a ta­
nács gondosan előkészítették, — 
nem volt szükség itt már bosszú 
tárgyalásokra. Este félhatkjr ért 
véget a közgyűlés, melyről itt kö­
vetkezik részletes tudósításunk:

Dr. Tarnay Gyula főispán a 
közgyűlést délután 3 órakor meg­
nyitja, jelezve, hogy a költség- 
vetés megállapítása a közgyűlés 
tárgya.

Üdvözli a megjelent bizottsági 
tagokat. Mulasztást követne ti — 
úgymond — ha meg nem emlé­
keznék egy eseményről amely 
Miskolcz fejlődésével közeli r< la­
tióban áll. Lichtenstein József (él­
jenzés) a legbuzgóbban vesd ki 
részét közel félszázad óta a vá­
rosi közélet munkájából- (Éljen­
zés.) Ez a közéleti önzetlen mű­
ködés szerezte meg számára az 
elismerést és szavának minden­
kori súlyát. Tiszteljük benne a vá­
ros egyik legelőkelőbb és legér­
demesebb polgárát, akinek kitün­
tetése a polgári erények és mun­
ka jutalma. Mulasztást követett 
volna el, ha a fenkölt gondolko­
dású polgárok gyülekezetében er­
ről meg nem emlékezett volna. Az 
egész polgárság jókívánságait tol­
mácsolja. (Éljenzés, taps.)

Lichtenstein József hálásan kö­
szöni a megemlékezést és ajánlja 
magát továbbra is a polgárság jó­
indulatába. (Hosszas éljenzés-)

Áttértek ezután a napirend: a 
költségvetés tárgyalására.

Általános figyelem mellett áll 
fel szólásra Szombatliv László fö- 
számvevő és elmondja nagysza­
bású expozéját, a melyből közöl­
jük, hogy:

A kiadás főösszege kitett 3 szám

vevőség összeállítása szerint az 
előző évi 1,668.000 koronával 
szemben 1.702,000 koronát, mig a 
tanács ezzel szemben 1.770,000 
koronát hoz javaslatba.

A bevétel főösszege a szá nve- 
vőség összeállítása szerint az elő­
ző évi 1.158,000 koronával szem­
ben 1-189,000 korona, mig a ta­
nács ezzel szemben 1.197, )00 ko­
ronát hoz javaslatba.

Ezek szerint a fedezetlen hiány 
573,000 korona, mely a folyó évi 
510,000 koronával szemben 
63,000 koronával több.

A pótadó ez időszerint tudvale­
vőleg 72 százalék.

A számvevőség az összeállítása 
szerint javaslatba hozott 63 szá­
zalékot, a városi tanács íredig ja­
vaslatba hoz 70-et, mely a lo'yó 
évinél 2 százalékkal kevesebb.

Beszédét e szavakkal fejezi be: 
De mondhatom, bizonyos meg­
nyugvással tekintek én részem­
ről erre a most bemutatott költ­
ségvetési eredményre abból a 
szempontból, hogy ennek az 
eredménynek az elérésénél nagyi 
része van annak a gondoskodó, 
körültekintő, megfigyelő, a költ­
ségvetés összeállításának a rea­
litását egy pillanatra sem szem 
elől tévesztő kötelességszerü lel­
kiismeretességnek, melyet a költ­
ségvetés összeállítói, mint annak 
közvetlen felülbíráló!, illetve ez 
időszerint előterjesztői — számol­
va a helyzettel, viszonyokkal, kö­
rülményekkel, — minden tekintet­
ben legjobb szándékú törekvé­
sünkkel teljes mértékben kifejteni 
igyekeztünk— és épen ezért, en­
nek a tudatában, ennek a meg ­
győződésében, kérem is a tek- biz. 
közgyűlést, hogy ez általam elő­
terjesztettek figyelembe vételével 
és alapján, e bemutatott 1914. évi 
költségelőirányzatot részletes tár 
gyalás alapjául általánosságban 
elfogadni méltöztassék.

Hosszantartó taps és éljenzés 
követte a lelkiismeretes, gondos 
föszámvevő szavait.

Dr- Halmos Géza a legnagyobb 
elismeréssel adózik a tanács tag­
jainak és a tisztviselőknek, de úgy 
gondolja, hogy a személyi és do­
logi kiadások emelkedésénél meg 
kell állani. Szóvá teszi a tisztvi­
selők délutáni szünetét, amely 
esetleg nem előnyös a városra. A 
vizdijaknak csekk utján való be­
hajtását ajánlja, hogy a, polgárság 
megtakarítson időt- Üdvözli a

nyugdijszabályzat módosítását. —- 
Megfelelő pénzügyi tanácsosról 
kell gondoskodni arra az időre 
már, amikorra a jelenlegi érde­
mes polgármesterhelyettes nyu­
galomba vonul. Nem hive annak, 
hogy mindent házilag kezeljen a 
város. Mert ez is szükségessé te­
szi, hogy uj tisztviselői állások 
xreáltassanak és a látszólagos 
haszon nem áll arányban a kiadá­
sokkal, de meg az ellenőrzés sem 
eltet tökéletes. Sajnálattal látja, 
hogy a villamos világítás sincs a 
város házi kezelésében. De szi­
gorú ellenőrzését kéri, hogy a 
villamos eleget tegyen a várossal 
szemben kötelezettségének. Leg­
utóbb is Peiker Béla tb- főszám­
vevő jött rá, hegy a villamos meg 
rövidítette a várost. A tapolezai 
fürdő kiépítését is sürgősnek tart­
ja. Azok a felek, akik a várossal 
szerződéses viszonyban vannak, 
taitsák be kötelezettségeiket. A 
villamos- és gáz-társaság szigorú 
ellenőrzését követeli.

4 pótadó-százalék csökkenésé­
vel a város bonitása nincs mindig 
arányban. Az a város gazdag, --- 
ahol a polgárok elégedettek. Láí- 
ía, hogy az indirekt adóknál jgyek 
szik a polgármester nivellálni a 
költségeket- Ez helyes, de a pót­
adó csökkenés még nem jelent ja­
vulást. Reméli, eljön az idő, ami­
kor a pótadó csökkenése a pol­
gárság teherbírási képességének 
próbára tétele nélkül lehetséges 
■esz.

Üdvözli a polgármester szociá­
lis törekvéseit. Helyesli, hogy 
tízezer korona--illesztetett a költ­
ségvetésbe járványkórházra. An­
nál inkább sajnálja, hogy állami 
gyermekkórftázunk sincs, amire 
igen nagy szükség volna.

Felhívja a polgármester figyel­
mét népfürdő létesítésére. A pol­
gármester benne van a r- t. veze­
tőségében és a részvények nagy- 
része a város kezében van. A vá­
rost tehát nem alterálhatja, ha a 
népfürdő létesítésével valauivel 
kevesebb osztalék jut.

Legjobbnak látná a szemétége­
tő elajándékozását, mert most 
évente tizenegyezer koronát rá­
fizet a város. Legjobb volna bérbe 
adni. (Közbeszólások: Kremató­
riumnak.)

Szóvá teszi a városi gőztégla­
gyár ügyét. Annak idején tllenez- 
te a gyár létesítését, de Pazár 
igazgató ur nagy tudásának kö-

Vízvezetéki és csatornázási vállalatomat
mely tíz év éta I naáll, miután tár- S1ÍF21 Vtl9fl9IVI lf Af AtfilVI
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szönhetjtik, hogy ebbe a várost 
belevitte- (Derültség.) Most nem 
csak ez a gyár nem produkál 
semmit, de árt a másiknak is, és 
a város tekintélyes adótól esett el. 
Nem. vonja kétségbe Pazár jóin 
dulatát, de fölösleges volt a tég­
lagyár létesítése.
, Kövezés dolgában eddig utolsó 
helyen vagyunk. Kéri a polgár 
mestert, hoéy az általános kövé- 
zést megbízható cégnek adja oda.

Gondoskodás tárgyát kell ké­
pezni a vásárcsarnok létesítésé 
nek,.mer.t.ez olcsóbbá tenné az 
élelmiszereket.

Városi tejcsa'rnokot is létesíteni 
kell, mert sok járványos beteg­
ségnek a rossz tej a melegágya. 
Még ha haszna nem is lesz ennek, 
akkor is meg kell csinálni- 

Helyesli, hogy 20 évi adómén 
tességet biztosítanak egyes ut­
cákban uj házakra, mert ez eny­
híti a lakásmizériákat.

Városi takarékpénztár létesíté­
sét sürgeti.

Pap Kázmér közbeszól:
— Hohó!
Halmos Géza: Pap Kázmér ur 

tagja a Hitelintézet igazgatóságá­
nak, tehát csodálkozik ezen. Utal 
külföldi példákra és bizonyítja, — 
hogy ez hasznot hozna a város­
nak. A biztositó társaságok mind 
központilag fizetik az adót, holott 
az ő céljaikat szolgáló tűzoltóság 
íentafctásához húszezer koroná­
val járul a város. Törvényhozá- 
silag kell e kérdést rendezni.

Kéri a főispánt és -''gázmes­
tert, hogy a jobb idők beálltával 
segítsék elő egy felsőbb leányis­
kola létesítését-

Követeli uj színház építését. — 
Ezelőtt 20 évvel a színház na­
gyobb idegen forgalmat csinált, — 
mint ma, mert most nem felel 
meg a viszonyoknak. Az uj szín­
házat nem a főutcára kell épite 
ni, mert a decentralizáció politi­
káját kell követni.

Lehetetlen elzárkózni uj város­
háza építésétől. A köztemető léte­
sítését azért is sürgeti, hogy a 
villamos a Szentpéteri-kapu felé 
kiépítse a villamost.

Örömmlel üdvözli a vigalmi adót, 
amely 5000 korona többletet mu­
tat. >

Uj adónemet, az örökösödési 
adót ajánlja esetleg országos moz­
galom utján1 is megvalósítani. — 
Aki örököl, fizessen legalább 
százalékot a városnak. (Közbe­
szólás : Visszamenőleg is)

A kereskedelmi és ipa-kamara 
ezer koronás szubvencióját teszi 
szóvá. Elismeréssel adózik a tit 
kár nagy tudásának és müveltsé 
gének. Elégedjen meg a kamara 
a tagdijakkal, és ne kívánja 
várostól a szubvenciót.

A polgármestert, aki a legfiata­
labb és a legszorgalmasabb az 
összes polgármesterek között, 
üdvözli ,a tanácscsal együtt.
A költségvetést általánosságban 
elfogadja.

• Vidats János védi a házi keze 
lést. A városi téglagyárat az idén 
előre nem látható elemi csapások 
érték és ez bénította meg az 
üzemét. A gyár a közeljövőben 
még jövedelmezni fog a városnak 
de a főszándék az volt, hogy 
tégla.-uzsorától megmentse a vá 
rost- Osztja Halmos nézetét, 
gyermekkórház létesítése tekinte­
tében, de nem remél attól sok 
eredményt, mert sokszor kény 
szeriteni kell a szülőket, hogy 
kórházba vigyék beteg gyer.ne 
keiket. Halmos pénzügyi bírálata 
val nem kíván részletesen fogla, 
kozni. Köszönetét mond Szom

bathy László főszámivevőnek sza 
hatos és tartalmas előadásáért. 
(Helyeslés.)

Dr, Nagy Ferencz polgármes 
tér azzal kezdi, hogy Halmos tar­
talmas beszéde azt a címet is ve­
zethetné: a polgármester álma. 0 
is azt szeretné, hogy a pótadó, a 
közterhek ne emelkednének, de 
újabb Htes'ítményeket eszközöl­
hetnének. De az adott viszonyok­
kal számolnia kell-

Foglalkozik al költségvetéssel. 
Kiemeli, hogy a város költségve­
tése reális. Egyik-másik város 
pót-költségvetéseket volt kényte­
len készíteni. Itt minden tétel be­
állítása reális. A tisztviselői tétel 
emelkedését az okozza, hogy tör­
vény állapította meg kötelezőleg 
a tisztviselők fizetését és automa­
tikus előlépését. Ez okozta tavaly 
a 9 százalékos pótadó-emelkedé- 
sét is. A személyi kiadások csök- 
kentétse bem teljesíthető, mert 
minden állásra szükség van. — A 
közegészségügy terén lesznek a 
közel jövőben nagy feladataink- 
Fertőtlénitő Intézet, a járv'ány- 
kórház kihelyezése rövid időn 
megvalósul. A tízezer korona be­
állítása azt jelenti, hogy az épít­
kezést 1914-ben már meg lehet 
kezdeni. A másik 50 százalékot 
kihozzák a mostani telek értéke­
sítéséből. A köztemető létesítéséit 
a talajvizsgálat késlelteti, ame­
lyet a miniszter elrendelt. — A 
köztemető létesítése nem ró ter­
het a polgárságra, mert saját be­
vételei fedezik a kiadásokat. Az 
állategészségügy terén szükséges 
megfelelő vásártér létesítése. — 
A mostani vásártér kerületében 
az idők folyamán ipari telepek lé­
tesültek, és a telkek értékének 
emelkedése. Az uj vásárteret épen 
ez okból a városi pénztár na­
gyobb megterhelése nélkül, lehet 
létesíteni, mert az ott áthaladó 
iparvágány szállítási bevétele je­
lentékeny bevételt fog biztosítani- 

közvágóhid rendezése is sür­
gős, mert a mostani közvágóhid 
már nemi felel meg a viszonyok­
nak. Szakértőktől kért tanácsot a 
mostani éipület felhasználásával 
megoldani a kérdést.

Az uj állami elemi iskolai létesí­
tése, az óvodák államosítása is 
programmban van.

Á jéggyár- és szemétégető ősz- 
sze van kötve. A szemétégető 
üzeme drága, de nincs 16,000 ko­
ronás ráfizetés. A folyó évben be 
is szüntette az üzemet. A sze­
métégető telkét jutányosán vették 
és a telek-értékének emelkedése 
jelentékenyen csökkenti a vesz­
teséget. A téglagyárra megjegyzi, 
hogy egy második gyár nagyon 
is elfért Miskolczon és ha csak 
normális építkezések vannak, 
már kifizeti magát- A két gyár 
maximális termelő-képessége alig 
elégíti ki az átlagos tégla-szűk 
ségletet. Sok kárt okoztak az 
idén az elemi csapások-, de a tég­
lagyár mélg be fogja váltani ; 
hozzá fűzött reményeket.

Az Erzsébef-fürdő igazgatóvá 
ga elhatározta, hogy a munkások 
részére az esti órákban 70 fillér­
ért a gőzfürdőt rendelkezésre bo­
csátja. A népfürdő kérdése elő 
van készítve és legközelebb elő 
terjesztés lesz a közgyűlés előtt

A villamos osztalék nem fog 
leesni, bár a részvények ára esett 
is. Most 330—340 korona a villa­
mos papírok ára, és a város csak 
300 koronájával vette. A vá. „„ 
nak egyébként joga van a papíro­
kat 3 éven belül átvenni, tehát idő 
van jobb időkre várni., A villa­
mos-szerződés nincs rríég minlsz-

terileg jóváhagyva és ez oka, — 
hogy bizonyos jogokat még. nem 
gyakorol a, város a villamos tár­
sasággal szemben- A nyeremény- 
részesedés dolgában kijelenti, — 
hogy ez vitás kérdés volt és meg­
oszlottak a vélemények. Valószí­
nűleg a bíróság fogja az igazsá­
got megállapítani.

A város pénzügyi politikájáról 
legutóbb — a hatszázezer koro­
nás kölcsön ügyénél — nyilatko­
zott. Igyekeztek összehuzódva, a 
viszonyok mérlegelése alapján ve­
zetni a városi háztartást és a leg­
szorultabb időkben sem jutott a 
város kényszerhelyzetbe.

Az utak kikövezése a közeli jö­
vő feladata. A járda-készitésről 
szabályrendelet készül, amely ki­
mondja, hogy a költségek 50 szá­
zalékát, a háztulajdonosok vise­
lik. Viszont a város ennek a 
megfizetésére kedvezményeket 
fog biztosítani. A köztisztasági 
kérdések rendezése is program­
ra on van-

A pótadó 72 százalékról leszál- 
littatik 70 százalékra. Lehetne 9 
százalékkal leszállítani. De ezt 
nem ajánlják, mert ,a pénzügyi 
politika rendszeressége megkí­
vánja egy pótadó-kulcs megtar­
tását. Nem tudjuk, milyen uj kö­
telezettségeket hoz a jövő és eb­
ben a pótadóban már esetleges 
tartalék is van.

, Miskolcz nem; tartozik a vagyo­
nosabb városok közé. A mi erőnk 
a polgárság erejében van és a 
kereskedelem és ipar .adja az éil- 
-te'tő erőt. Összehasonlítva hely­
zetünket más városokéval, a mi 
helyzetünk kedvezőbb.

Megéljenezték a polgármestert 
a nagyszabású beszédért-

Áttérnek a költségvetés rész­
letes tárgyalására.

I. tétel. Házipénztár. Dr. Sugár 
Ignácz válaszol Halmosnak ,a ka­
marai szubvencióra vonatkozó 
szavaira. Azt lehetne mondani a 
beszédre: vajúdnak a hegyek és 
egeret szülnek.

A főispán figyelmezteti szólót 
a tárgyilagosságra annál is in­
kább, mert olyat védelmez, amit 
nem kell védelmezni- 

Sugár Ignácz a főispán ezea 
íijelentését elégtételnek veszi és 
csak azt kívánta elérni, hogy a 
Halmos Géza felszólalásának a 
a kamara ellen irányuló élét el­
vegye.

Vidats János a városi kézbesí­
tők hiányos ruházkodását teszi 
szóvá.

A főispán, a polgármester, Rá­
hel Albert felszólalása után a ki­
adások főösszege 1.770,768 koro­
nában állapittatik meg. A bevéte­
lek főösszege: 1.197,059 korona.

A kövezetvámpénztár kiadása 
249,980 kor., bevétele 249,980 ko 
róna; a »városi szegényápolda 
alap kiadása: 21,207 kor., bevé­
tele 37,321 kor., felesleg 16,114 
korona; a tiszti nyugdíj pénztár 
kiadása 36,992 kor. bevétele: 
43,734 kor. felesleg: 6742 korona; 
laktanya pénztár kiadása: 112,457 
korona, bevétele: 112,457 korona; 
ipardij pénztár kiadása: 2917 kor., 
bevétele: 7957 kor., felesleg 
5040 kor.; kisajátítási pénztár ki 
adása: 42,150 kor., bevétele: 
42,150 korona; szépitési pénztár 
kiadása: 33,542 kór., bevétele 
33,542 kor.

A tételek részletes letárgyalása 
félhétig tartott amikor dr. Tarnay 
Gyula főispán a közgyűlést bere­
kesztette.

A vármegye

Kedvező á közegészség. — Szo­
morú iskolai állapotok. — a me­

gye adófizetése.

Miskolcz, december 11.
(Saját tudósítónktól.) A vármegye 

közigazgatási bizottsága tegnap tartotta 
rendes havi ülését dr. Tarnay Gyula 
főispán elnöklésével. A szokásos jelenté­
seket és felebbezési ügyeket intézett el 
a bizottság.. Elszomorító adatok vannak 
a tanfelügyelői jelentésben néhány me­
gyei elemi iskola szomorú állapotáról.

Jelen voltak az ülésen elnöklő fő­
ispánon kívül: Bónis Bertalan alispán, 
dr. Vadnay Tibor főjegyző, Közma 
Élek főügyész. A bizott?á gtágjai köziül: 
Deák Gyula, Huszthy Béla, Kubik Béla, 
Ragályi Béla. Az előadók közül: dr. Ka­
tona József főorvos, Hídvégi Benő kir. 
tan., tanfelügyelő, Biber József p. ü. tan. 
H.-pénzügyigazgató, Zala József műszaki 
tanácsos, Fóka Kálmán gazdasági fel­
ügyelő Kaffka Jenő h.-árvaszéki elnök, 
dr. Görgey László, dr. Vadnay Bertalan, 
Wittner Ernő aljegyzők.

Dr. Tarnay Gyula főispán az ülést dél­
előtt fél 10 órakor nyitotta meg.

Dr. Katona József főorvos jelenti, 
hogy az általános közegészségügyi ál­
lapot kedvező vol., mert a ha!álozásl9.9 
promill lévén, 2.3 promill-lel az orszá­
gos átlagon alul maradt. Megszűnt tel­
jesen a kolera és Saiólád, valamint Ál- 
sózsolcza feloldattak a zár alól.

Fertőző betegedési eset észleltetett 
59 községben 297. Járványosán lépett fel 
a vörheny Diósgyőr, Irota, Saiókereszt- 
ur, a kanyaró: Rudobánya, Igriczi, Eger- 
farmos, Sajószentpéter; a hasi hagymáz: 
Omány, Kondó és Sajószentpéter köz­
ségekben, általában enyhe lefolyással. 
Hörghurut miatt Répáshután az iskolát 
be kellett zárni.

Haláleset volt 399. Ezek közül 167 
volt a 7 éven alul elhaltak száma, ön- 
gyilkosság volt 4, erőszakos halál 3, ha­
lálos baleset 5.

Jelentette még a főorvos, hogy dr. 
Urszisy Gyula ózdi járásorvos a me­
gyéből elköltözött, dr. Nagy Szilárd al­
sóábrányi körorvos pedig meghalt.

Az egyenes adók befizetéséről Biber 
József h. pénzügyigazgató tett jelentést. 
Eszerint az összes tartozás egyenes 
adókban 2,992,127 korona 7 fillér. Ebből 
november végéig befizetettetett 1,528,533 
korona 5 fillér. Kedvezőtlenebb a befi­
zetés a múlt év hasonló időszakánál 
410.822 korona 81 fillérrel.

Hídvégi Benő kir. tan., tanfelügyelő a 
tanefelügyelői iskolalátogatásokkal kap­
csolatban olyan tapasztalásról tesz jelen­
tést, amely szomorú gyászkeretes kul- 
turkép a mi viszonyainkról.

Jelentette a tanfelügyelő Disznósdon a 
folyó tanév elején szerveztetett a máso­
dik tanítói állás. A két tanító azonban 
egy tanteremben felváltva tanít; a jövő 
nyáron fogják az iskolát megépíteni. A 
borsodnádasdi róm. kath. hitközség 
nem érzi magát képesnek két tantermes 
iskolája megépítésére s iskolájának ál­
lami kezelésbe vételét kívánja. Túlzsú­
folt az arlói rk. iskola, a község pedig 
egy évi haladékot kér még a községi is­
kola felállítására. Felszerelésére nézve 
nagyon fogyatékos a disznósdi és szu- 
hakállói iskola; mindegyikben az építke­
zés után szándékoznak taneszközöket 
beszerezni.

A szuhákállói iskolaszék 4 ág. ev. és 
2 róm. kath. tanköteles gyermeket, kik­
nek szülői iskolai adót nem fizetnek, fe­
jenként 20 korona iskolahasználati díjjal 
rótt meg s mivel a szülök ily magas 
összeget fizetni nem hajlandók, a gyer­
mekeket az iskolában leülni és a tansze­
rekhez hozzányúlni nem engedik.
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Ez ügyben előterjesztést tesz aziránt, 
kérjék be az iskolaszéktől az iskolafen- 
tartás költségvetését és ehhez mérten 
szabják meg a szülőket az iskolahaszná­
lói díjjal.

A bizottság hozzájárult az előterjesz­
téshez.

Zala József műszaki tanácsos és Póka 
Sándor gazdasági felügyelő tették még 
meg jelentéseiket.

A bizottság az összes jelentéseket tu­
domásul vette.

UrániA
Nagy Mozgőszlnház (Széchenyl-utca) 100.

December hó 12-én:

A halál torkában
Színes dráma.

Maxi zongoraművész
Max Lint

a főszerepben.

Az előadások kezdete hétközna­
pokon délután 6 órakor és 
este fél 9 órakor. Vasár- és ün­
nepnapokon délután fél 3, fél 5, 

fél 7. és este fél 9 órakor.

volt miskolczi 
városi aááhivatalnok.

Lenke» Ödön a 
törvényszék előtt

Miskolcz, december 11.
(Saját tudósítónktól.) Egy szomorú, 

sápadt, beteges kinézésű fiatalember: 
Lenkey Ödön, volt miskolczi városi 
adóhivatalnok állott tegnap a törvény­
szék előtt közokirathamisitás bűntettével 
és három rendbeli sikkasztás vétségé­
vel vádolva. A szerencsétlen ember a 
könnyelmű életmódjának köszönheti szá­
nalmas lecsúszását. Lenkey szerette az 
éjszakát, szerette a mámoritó, bizsergő 
és bűnre hajszoló bort, szerette a kár­
tyát, szerette ennek a keshedt életnek 
azt az oldalát, amelyet csak a jól szitu­
áltak, a pénzben duskálók ismernek. 
Költséges passziói voltak, messzebb 
nyújtózkodott, mint a meddig a rongyos 
takarója ért és sikasztott, csalt és vál­
tót hamisított. A pénzt elherdálta, elha- 
jigálta, nőknek, kedves, szeretni tudó, 
csalfa, izgató, céda nőknek adta. Mula­
tott, megrészegült, végre is leleplezték, 
a rendőrség elfogta, az ügyészségre ki­
sérte és tegnap a törvényszék elítélte. 
Sablónos ut, százan meg százan végig­
csinálták már és százan meg százan 
meg fogják cisnálni.

Lenkey Ödön bűnlajstroma a követ­
kező volt:

A nyomozás adataiból megállapítható 
tényállás szerint özv. Fekete Károlyné 
1912. évi szeptember havában 50 koro­
nát adott által Lenkeynek azzal, hogy 
ezen összeget adótartozás címén a mis­
kolczi városi adóhivatalba fizesse be.

Lenkey, aki a miskolczi városi adó­
hivatalban számgyakornoki minőségben 
volt alkalmazva s kinek ilyen minőségé­
nél fogva hivatali hatáskörébe tartozott 
adófizető felek részére adóiveket kiállí­
tani, ezen 50 koronából csupán 5 koronát 
fizetett be az adóhivatalba, hogy azon­

ban özv. Fekete Károlyné előtt az 50 
korona hiánytalan befizetését igazolhas­
sa, annak adóivébe az 5 korona tényleg 
befizetett összeget 50 koronára hamisí­
totta meg.

Ugyancsak adófizetés céljából vett át 
Lenkey 1913. évi augsztus havában 40 
koronát Fekete Károlyiétól, ezen üsz- 
szeget azonban egyáltalán be nem fizet­
te az adóhivatalba, hanem az jogtalanul 
eltulajdonította; Fekete Károlyné nevére 
pedig hamis adóivet állított ki, melyre a 
Záhorszky Gyula adópénztárnok és 
Friedmann kisegítő könyvelő névaláírá­
sait ráhamisitotta s a melyben valótla­
nul 40 korona adófizetést tüntetett ki.

Végül 1912, évi október havában 60 
koronát azzal vette át özvegy Fekete 
Károlynétól, hogy a 60 koronát adó cí­
mén fizesse be az adóhivatalba.

Terhelt csupán 30 koronát fizetett be, 
30 koronát pedig jogtalanul saját céljaira 
fordított.

Az ügyet tegnap tárgyalta a miskolczi 
kir. büntető törvényszék Geöcze Berta­
lan táblabiró elnöklete alatt. Szavazóbi- 
rák voltak: Hekkel Károly és Szendeffy 
Károly törvényszéki bírák. A közvádat 
Bulyovszky Gusztáv kir. főügyészhe­
lyettes képviselte.

Lenkey Ödön beismerte a terhére 
rótt bűncselekményt. A bizonyítási el­
járás befejezése után a bíróság tanács­
kozásra vonult vissza.

A törvényszék Lenkey Ödönt hat havi 
börtönre Ítélte.

MOZI SZKECS 
AZ APOLLÓBAN
Műsor folyó hó 12-én péntek és 13-án 
szombaton, a budapesti .,APOLLO" mű­
vészeinek személyes vendégjátéka, Hor­
váth Kálmán ven dégleltoptével

WEISZ PISTA 
A HUSZÁR.

Bohőzatos énekes mozi-szkecs 6 felvo­
násban. — írták Faragó Jenő és Har­
sány! Zsolt. Zenéjét szerzetté Forrai J.

AII., IV. és Vl-lk felvonásban a szereplők 
személyesen lépnek fel a színpadon.

Mérsékelten felemelt helyárak.

A n. é. vevőközönség b. figyel­
mét felhívom az általam rende­

zendő nagy

es
lyévi vásárra,
mely alkalommal szenzációs ol­
csó árakkal lepem meg a t. 

vevőimet
Különös figyelembe ajánlom 

Valódi angol és magyar gyárt­
mányú ruhakelméket

tiszta gyapjú 120 cm. szálas l.-K-tól
M ti 140 M „ 210 „

mosó barchettek, flanellek, a leg­
újabb kivitelben, női és férfi kész 
fehérneműek, trikó-áruk nagy 

választékban.
öcsé és szolid kiszolgálási Szabott árak.

Szives pártfogást kér

Ifi. Berger Ferenc
Munkácsy-i. 2., Fischer asztalossal szembeni

Kérem a címre ügyelni.

Vihar a delegációban,
Bécs, december hó 11.

(Telefonjelentés.) A külügyi költségve­
tés tárgyalását tegnap délelőtt folytatta 
a magyar delegáció. Negyed tizenegy 
órakor nyitotta meg a plenáris ülést bá­
ró Láng Lajos elnök. Az eső szónok gróf 
Apponyi Albert volt, aki nagyon hosszú­
ra nyúló beszéd keretében bírálta gróf 
Berchtold Lipót külügyminiszter és gróf 
Tisza István miniszterelnök politikáját.

A vita igen széles mederben húzódott 
el. Apponyi mindenekelőtt válaszolt a 
külügyminiszternek a tegnapi beszédére. 
Kijelentette, hogy a választ nem tarthat­
ja kielégítőnek. Hosszasan kritizálta a 
külügyminiszter politikáját.

A külügyminiszter válaszát nem vette 
tudomásul.

Ezután az elnök öt percre felfüggesz­
tette az ülést.

Szünet után gróf Wickenburg Márk 
külügyi osztályfőnök szólalt fel. Vála­
szolt Apponyi beszédére. Kijelentette, 
hogy Czernin bukaresti osztrák-magyar 
követ politikája elé bizalommal tekint.

Utána gróf Tisza István miniszterel­
nök beszélt. Visszautasította Apponyi 
vádjait és védelmezte a külügyminisz. 
tért. Aki — úgymond — mindig okos 
külpolitikát folytatott. Apponyi Albert 
gróf nagyon szkeptikusan nézi az albán 
viszonyokat, holott nincs semmi ok az 
aggodalomra. Tiltakozott az ellen, hogy 
egyedül a koronával való egyetértés 
kedvéért mindent feláldozott volna. Ez 
nem felel meg a valóságnak — folytatta, 
— mert nem a koronával való egyetér 
tés az egyetlen alap, ami politikámban 
vezérelt. Az obstrukció letörése régi vá­
gyam volt, mert a koalíciós uralom eb 
ben a tekintetben az ellenzéknek és az 
országnak olyan károkat okozott, a mit 
csak évtizedek becsületes munkájával le­
het reparálni.

Rakovszky itt közbe kiáltott:
— Kártya és panama!
Tisza István gróf miniszterelnök:
— Ismétlem, csak becsületes munká­

val lehet mindent helyre hozni.
Rakovszky: Még becsületről mer

beszélni.
Tisza: Talán a becsületemet akarja 

kétségbe vonni?!
Rakovszky: Nem erről volt szó.
Tisza: Akkor ne iátszék komédiát!
Rakovszky: De ön helyesli a panamát.
Elnök Rakovszkyt rendreutasitja.
Gróf Tisza István miniszterelnök a 

vihar lecsillapülta titán ismét a koalí­
ció országrontó politikájáról beszélt és 
annak minden részletét tárgyilagos ér' 
vekkel bizonyította.

Berzeviczy Albert személyes kérdés­
ben szólalt fel. Reflektált Apponyi be­
szédére. Ugyani* azt a kijelentést tette 
rá, hogy ő a polititikában bujkál és nem 
mer szint vallani. Ezt inszinuációnak 
nyilvánította Berzeviczy és hivatkozott 
politikai múltjára.

Rakovszky félreértett szavait igazítot­
ta helyre.

Bécs, december hó 11. 
A hadügyi albizottság 

délután 4 órakor gróf Zichy Ágoston el­
nöklete alatt tartott ülést.

Hegedűs Lóránt előadó ismertette a 
hadügyi albizottság jelentését és kérte 
annak elfogadását.

Chorin Ferencz felvilágosítást kért 
arra nézve, hogy a hadügyi költségvetés 
költségére a fedezetet honnan szerzik 
meg?

Lovászy Márton két okból nem fogad­
ta el a költségvetést. Először, mert a 
közös hadsereget semmiféle irányban 
nem támogatja, másodszor, mert az álta­
lános nagy fegyverkezést nem tartja 
okszerűnek.

Hadik János gróf kérte a bizottságot, 
hogy mivel beszéde nagyon hosszúra 
nyúlna, halasszák holnapra.

Kérelmét teljesítették, mire az ülés vé­
get ért.

Moziszkecscs 
az Apollóban

Weisz Pista a huszár.
Igazán szenzációs est volt tegnap az 

Apolló nagy mozgószinházban. Az Apol­
ló igazgatósága, amely áldozatot nem 
kiméivé, hozza színre a mozi legújabb 
alkotásait, amelyek valóságos csodái a 
film-felvételeknek, megszerezte előadás­
ra a „Weisz Pista, a huszár“ című mozi 
szkeccset, amely szellemes, frappáns öt­
leteken van felépítve és egy pillanatra 
sem hagyja érdeklődésünket pihenni. A 
szkeccsben Horváth Kálmán, a Király- 
színház volt baritonistája is fellép, aki­
nek művészetében már volt alkalma a 
miskolczi közönségnek is gyönyörködni, 
amikor szerződött tagja volt a miskolczi 
színháznak. Eötvös Zseni, Ihász Gizi és 
Nagy Gyula fellépése teszi értékessé ezt 
a moziestét, amely megérdemli, hogy a 
közönség a legnagyobb és legmelegebb 
figyelemmel forduljon az Apolló felé és 
pártolásával honorálja az igazgatóság 
áldozatkészségét, melylyel lehetővé tet­
te, hogy ezt az érdekes, friss, vidám öt­
letektől duzzadó mulatságos szkeccset 
bemutatta.

A „Weisz Pista, a huszár“ még ma 
pénteken és holnap szombaton kerül 
színre. Az előadásokra ez utón is felhív­
juk a közönség figyelmét.

Az „Aranysas“ vendéglő
hozzátartozó Jogokkal és 

laka», udvar, (Búzatér 5.) továbbá 
az ugyanazon épületben lévő (Tavasz-u 
2. sz.) kovács fényező műhely 
és hozzátartozó lakások

1914. május 1-től kiadók.
Értekezni lehet : a Kőbányai Polgári 
Serfőző r. t. miskolczi képviselőjénél, 
Lax Miksánál, (Széchenyi-u. 137.)

HÍREK.
■— Megyegyülés. Borsodvármegye tör­

vényhatósági bizottsága holnap, szom­
baton délelőtt 9 órakor dr. Tarnay Gyu­
la főispán elnöklete alatt évnegyedes 
rendes közgyűlést tart. A már közölt 
tárgysorozaton kívül póttárgysorozatot 
is adtak ki, melynek 28 pontjában kis 
községi ügyek vannak.

- Dr. Fazekas Sándor előadása
iránt nagy érdeklődés nyilvánul. 
Az előadás vasárnap délután 4 
.órakor fog megtartatni a város­
háza nagy termében. „Az osztály" 
előítéletek“ elmen. — Dr. Faze­
kas kitűnő előadó képességeit 
már ismeri a hallgató közönsége: 
immár harmadizben tart előadást 
városunkban. A rendkívül érde­
kes előadás teljesen ingyenes, — 
csupán aZok, kik nem tagjai a 
Társadalomtudományi Társaság" 
nak, fizetnek 30 fillért az előadás 
költségeinek fedezésére.

— A legcélszerűbb karácsonyi ajándék
úgymint nyakkendő, keztyü, ing, gallér, 
kézelő legjutányosabban a „Zsorna"-féle 
divatáruházban Miskolcz, Széchenyi, 
utca 20. szerezhető be.

— Már általános tudatban van, 
hogy a mai gazdasági viszonyok­
hoz képest igazán olcsón csak 
Weisz Adolf maradék áruházában 
(Lengyel-ház, szemben az Első 
Magyar Ált. Bizt. palotájával) le­
het vásárolni, ahol állandó az al­
kalmi vétel női ruha- és kosztüm 
kelmékben, selyem, bársony és 
mosó árukban valamint vászon­
áru és kész fehéirnemüekben. R.
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— Tűz. Tegnap este 8 óra táj- 
tan" tűzoltókocsik robogtak végig 
a Széchenyi-utcán. A Szemere- 
utca egyik házában, az udvarban 
lévő pincehelyiségben támadt tűz, 
melyet a kivonult tűzoltóság ha­
marosan lokalizált. A tűz kelet­
kezésének oka eddig ismeretlen.

SZÍNHÁZ.
Színházi műsor:

Péntek: A telefon, vígjáték.
Szomabt: 
Vasárnap 

operette.

A telefon, vígjáték, 
este: A mozikirály,

szár Camilla (Eveline) szép és 
kedvesen lobbanékony a kokott 
szerepében. Vajda Ilonka bájosan 
játsza a kacér könnyüvérü asz- 
szonykát (MametteO Vidor Jó­
zsef a szeretőt tartó és otthon 
megcsalt férjet (dr. Lejoncquis) 
adja találékonyan, csupa ötlettel. 
Doktor János nemcsak mint ren­
dező, de szerepében (az orvos) 
kitűnő. Hamvamé, Makai Berta és 
D‘Arrigó Cornél ügyesek.

A telefon ma és holnap is szin- 
rekerül.

f. ö-

A horvát bán nem vállal 
mandátumot,

A TELEFON.
Honorálni kell minden jó ötle­

tet, amely felderít, mulattat és 
kellemesen tölteti el velünk azt a 
rövid időt, amig a színházban va­
gyunk. Az a vígjáték, amelyet „A 
telefon“ címmel tegnap a színház­
ban bemutattak, betölti azt a hi­
vatását, hogy mulattasson. Patto­
gó friss ötletek, kacagtató hely­
zetek, kedvesen mgelepő alakulá­
sok váltják fel egymást és nem 
unatkozunk pillanatig sem. Ezért 
.azután megbocsájthatjuk, hogy 
frivol helyzeteivel bizony néha 
néha pironkodni is lehetne, de a 
jókedvünkben elfelejtjük a szemé­
rem ő zsarnokságát és vájjon 
csengő kacagás között, mosolygó 
ajkak felett ki fog odaállni nagy- 
képüsködve keresni, miért pirul­
nak ki az arcok?

Paul Gavault és Georges Beer 
egész csapat házasságtörést, sok 
szerelmet, csalódást és sok úgy­
nevezett „ha te úgy — én is“ cí­
mű szerelmi bosszút halmoznak 
össze és ezekre építik — ötletek­
kel, pikantériával fűszerezve a 
darabjukat. És amig a színpadon 
a mulatságos história folyik, a né­
zőtéren valóságos sortüzei dör­
dülnek el a kacagásoknak, — 
ezzel — úgy hiszem — megmond­
ja a közönség a véleményét is a 
darabról.

De pompás az előadás is. Dok­
tor János rendező irányításává" 
frissen perdül, stílust, lendületet, 
a szereplők részéről kedvet és 
ambíciót mutat. A legelső helyen 
áll Fenyő Emil (Serpelit), aki egy 
dadogó, alapjában gyámoltalan, 
de könnyen hevülő satir-termé- 
szetü ifjú szerepében nagyszerűt 
produkál. A játéka, a megjelenő 
se, minden mozdulata mulatsá­
gos. Retteghy Margit (Germaine) 
a megcsalt és férjét megcsaló 
asszony idegességét és bosszúvá­
gyát kitünően érzékelteti. Csá-

Zágráb, december 11.

(Telefonjelentés.) Báró Skerlec Iván 
horvát bán levelet intézett a vukovári 
választókhoz, értesítve őket, hogy ké­
résükre sem vállalhatja el a kerület man­
dátumát, mert politikai pártokon felül­
emelkedve kívánja a kormányzást ve 
zetni.

A Polányi -Lengyel-por 
felujul.

Budapest, december 11.

(Telefonjelentés.) Öt és fél évvel ez­
előtt volt folyamatban az a szenzációs 
pör, amelyet Polcnyi Géza volt igazság­
ügyminiszter indított Lengyel Zoltán el 
len, aki a lapokban erős támadásokat in­
tézett ellene, úgy, hogy a miniszteri szé­
ket is ott kellett hagynia. A törvényszék 
Lengyelt három havi fogházra és ezer 
korona pénzbüntetésre Ítélte. Lengyel 
Zoltán semmiségi panaszszal támadta 
meg az ítéletet és az ügy a Kúriához ke­
rült. Azóta nem történt ez ügyben 
semmi. Most megjelent Sélley főügyész 
nél Polonyi és kérte a főtárgyalás kitű­
zését. Vázsonyi, aki annak idején Len­
gyelt védte, nem hajlandó a védelmet el 
látni. Lengyel — úgy hallatszik — nem 
is kér fel senkit a védelemre.

Elítélték a fiumei
katonaszabaditókat.

Fiume, december hó 11

(Telefonjelentés.) A * fiumei törvény 
szék tegnap tárgyalta azt a szenzációs 
katonaszabaditási port, melynek közéi:* 
pontjában Blazsevics József, a katona­
ügyosztály főnöke és Katnics Nikola hi­
vatalnok álltak. A törvényszék Blazse­
vics Józsefet négy évi fegyházra és 
Katnics Nikolát három évi börtönre Ítél­
te. Az elítéltek felebbezést jelentettek be

1, A vonatok Indulása Miskolci 
személypályaudvarról.

— Érvényes 1913. évi október 1-től. — 

Budapest felé.

íjjel személyvonat 12.57 ff

ne! személyvonat 2.25 „
íjjel gyorsvonat 3.04 ff

Reggel személyvonat 6.10 perei
Délelőtt gyorsvonat 9.40 1,

„ gyorsvonat 10.40 »

Délután személyvonat 12.35 „
„ személyvonat 2.53 1,
„ személyvonat 3.37 1,

Este gyorsvonat 6.28 ,1
„ gyorsvonat 7.08 N

„ tv. sz. 8.40 ”

Kassa leié.
Reggel személyvonat 6.35. „
Délelőtt gyorsvonat 10.31 „
Délután személyvonat 12.05 „
Délután gyorsvonat 5.12
Este személyvonat 6.42
Éjjel személyvonat 1.34
Éjjel gyorsvonat 1.48
Éjjel tv. sz. sz. 3.54 M

Fülek felé Mlskolcz pályaudvarról.
Reggel személyvonat 6.33 per
Délelőtt személyvonat 11.03 „
Délután személyvonat 3.31 „
Este vegyesvonat 7.18 „
Éjjel személyvonat 3.33 „
Délután tv. sz. sz. 6.56

Szerencs leiét
Reggel személyvonat 7.42 „
Délelőtt gyorsvonat 10.56 „
Délután személyvonat 1.57 „
Délután személyvonat 4.25 „
Este gyorsvonat 6.— „
Este személyvonat 6.06 „
Éjjel t. v. szem. száll 11.06 „
Éjjel személyvonat 3.41 „
Reggel személyvonat 6.12 „
Éjjeli személyvonat 9.50 „

Mezöcsát leié.
Reggel vegyesvonat 7.06 pere*
Délután személyvonat 12.35 ,
Délután személyvonat 4.32 ,
Este személyvonat 7.18 ,

2. A vonatok érkezése Miskolc*
személypályaudvarra.

Kassa letol
Reggel tvsz. (Forróencsról) 6.39 pere
Reggel személyvonat 9.16 „
Délelőtt gyorsvonat 10.30 „
Délután gyorsvonat1 2.59 „
Délután személyvonat 3.09 „
Este gyorsvonat 6.58 „
Éjjel tvsz. sz. 12.09 „
Éjjel személyvonat 1.52 *
Éjjel gyorsvonat 2.53 „

Budapest leiül.
Reggel személyvonat 6.54 „
Délelőtt v.-vonat (Hatvanból) 8.50 „
Délelőtt gyorsvonat 10.20 „
Délelőtt gyorsvonat 10.49 ,„
Délelőtt személyvonat 11.46 *
Délután gyorsvonat 12.56 „

„ személyvonat 1.29 «
„ gyorsvonat 4.55 ri
„ gyorsvonat 5.46 „

személyvonat 9.13 „
személyvonat 1.14

gyorsvonat 1.39 „
személyvonat 3.12 «

Este
Éjjel

Szerencs letol
Reggel tv. szem. száll. 7.19 peré
Délelőtt gyorsvonat 9.26 „

„ személyvonat 10.21 „
Délután személyvonat 12.14 „

* személyvonat 2.35 „
Este gyorsvonat 6.18 „

„ személyvonat 8.04 „
Éjjel személyvonat 12.28 „

„ gyorsvonat 2.33 „
Fülek felől Mlskolcz pályaudvarra.

Edelény-Szendr* felé Mlskolcz gőmőrí 
pályaudvarról

Reggel vegyesvonat 
Délelőtt motorvonat 
Délután vegyesvonat 
Délután motorvonat 
Este motorvonat 
Éjjel motorvonat

6.07 pere 
10.40 „ 
1.44 „ 
4.15 „ 
7.25 „ 
3.47 „

Reggel személyvonat 
Délelőtt személyvonat 
Délután személyvonat 

„ személyvonat
Este személyvonat

Boldva felől,
Reggel vegyesvonat 
Délelőtt motorosvonat 
Délután motorosvonat 
Délután „
Este vegyesvonat 
Este motorosvonat

Mezöcsát letol.
Reggel vegyesvonat 

„ vegyesvonat 
Délben személyvonat 
Délután vegyesvonat 

„ tvsz. sz.

7.29 perc 
9.06 „ 
1.10 „ 
5.37 „ 

10.37 „

7.19 perc 
2.26 „ 

12.39 „ 
4.56 „ 
8,11 . 

10.26 „

6.39 pere 
8.13 * 
1.29 
5.27 „ 
7.50 „

Mindennemű
nmtamnait
1111 zza be
KLEIN

LUDVIG
nyomdáiéban
Miskolcion

Széchenyi-u, 129. sz. alatt
egy nagy üzlethelyiség, 
esetleg azonnal kiadó. 
Ugyanott teljes üzleti 
berendezés eladó.

awzi Hill Es kizdiüsi mm r. t.
miSKOLCZOÜ.

Alaptőke tis tartalékok 1.400,000 korona.

Tfirlpq/téaes kölcsönöket földbirtokra és házakra előnyös 
feltételek mellett folyósít vagy convertá-

Leszámitol váltókat.

Jelzálog kölcsönöket nyújt földbirtokra, valamint házakra
Betéteket e^°8a^i takarékpénztári könyvecskére, pénz* 

tári jegyekre és folyószámlákra.
EiŐleget ad értékpapírokra,

Elfogad megbízásokat értékpapírok vételére és eladására. 

Vesz és elad mindennemű külföldi pénznemeket 

Bevált szelvényeket és kisorsolt értékpapírokat.

Életbiztosítással

Magán letétpénztárakat

Kiele és Ludvig, Miskolcz.


